
Σε σύσκεψη, που κάλεσε την Τρίτη 20/4 ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΠΕ Άνω Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής,
αποφασίστηκε η συγκρότηση Πρωτοβουλίας σωματείων, συλλογικοτήτων, αγωνιστ(ρι)ών Αττικής ενάντια
στο θάψιμο και την καύση απορριμμάτων. Στην συζήτηση πήραν μέρος μέλη από σωματεία εκπαιδευτικών,
συλλογικότητες γειτονιών, εργατικά σχήματα σε δήμους, δημοτικές κινήσεις και την Πανελλαδική
πρωτοβουλία ενάντια στην καύση από τη Θεσσαλονίκη και το Βόλο. Στην πλούσια κουβέντα τονίστηκε η
αντίθεση στις πολιτικές διαχείρισης των σκουπιδιών που έχουν οδηγήσει την «πίσω αυλή» της Αττικής να
βιώνει 60 χρόνια το έγκλημα της Φυλής.

Όμως, τόσο η κυβέρνηση με το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων, όσο και η περιφερειακή αρχή
Πατούλη, επεκτείνουν τις εγκαταστάσεις της Φυλής και σχεδιάζουν παρόμοια μοντέλα και σε άλλες
περιοχές. Προκρίνουν την ιδιωτικοποίηση στη διαχείριση, το θάψιμο και το άκρως επικίνδυνο για την
υγεία κάψιμο, την κερδοφορία των επιχειρήσεων. Αντίθετα οι συμμετέχοντες τόνισαν την ανάγκη, με
προτεραιότητες την υγεία και το περιβάλλον, για μια πολιτική μείωσης του όγκου των απορριμμάτων με
περιορισμό παραγωγής και χρήσης μη ανακυκλώσιμων υλικών. Ανακύκλωση με διαλογή στην πηγή,
επαναχρησιμοποίηση, κομποστοποίηση, ώστε να ελαχιστοποιηθεί το τελικό υπόλειμμα. Δημόσια διαχείριση
των απορριμμάτων με μικρής κλίμακας εγκαταστάσεις, χωρίς ιδιώτες και ΣΔΙΤ.

Τέθηκαν στόχοι πάλης και συμφωνήθηκε συμμετοχή στην Πρωτοβουλία για την πανελλαδική μέρα δράσης
στις 29 Μάη, οργανώνοντας συγκέντρωση στη Δυτική Αθήνα και τοπικές κινητοποιήσεις νωρίτερα σε
Πειραιά και Αν. Αττική.

Τέλος αποφασίστηκαν  στις 29/5 – την μέρα της πανελλαδικής κινητοποίησης – συγκέντρωση στη δυτική
Αθήνα, αυτοκινητοπορεία προς το ΧΥΤΑ Φυλής στις 22/5, παράσταση στο Περιφερειακό Συμβούλιο τη
μέρα ψήφισης του Περιφερειακού Σχεδιασμού, κινητοποίηση για την παγκόσμια μέρα Περιβάλλοντος και
προσπάθεια για συγκρότηση μιας ευρύτερης Αγωνιστικής Πρωτοβουλίας για το Περιβάλλον.

Το δελτίο τύπου της σύσκεψης αναφέρει:

Την Τρίτη 20/4 πραγματοποιήθηκε μαζική σύσκεψη σωματείων, συλλογικοτήτων και
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αγωνιστών, ύστερα από πρόσκληση του ΣΕΠΕ «Ηρώ Κώνσταντοπούλου» Άνω Λιοσίων-
Ζεφυρίου-Φυλής. Στη σύσκεψη συμμετείχαν με αποφάσεις τους ή ως παρατηρητές τα
σωματεία: ΣΕΠΕ Κ. Σωτηρίου, ΕΛΜΕ Άνω Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής, ΣΕΠΕ «Δ. Γληνός», ΕΛΜΕ
Δυτ. Αττικής (Ελευσίνα), ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ, Γ’ ΕΛΜΕ Δυτ. Αθήνας, Δ’ ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής,
οι συλλογικότητες : Χωματερή stop, Λαϊκή Συνέλευση Κολωνού-Ακ. Πλάτωνα–Σεπολίων,
Πρωτοβουλία Αγώνα για το κλείσιμο του ΧΥΤΑ Φυλής, «Εν Δράσει» – Δίκτυο φορέων στις
περιοχές από Βουτζά έως Βαρνάβα, Εργατική λέσχη Κερατσινίου Δραπετσώνας, Πειραιάς
SOS, συνδικαλιστές εργαζόμενοι και αγωνιστές/στριες (στους ΟΤΑ, εκπρόσωποι δημοτικών
κινήσεων κλπ) καθώς και συναγωνιστές από την Πανελλαδική πρωτοβουλία ενάντια στην
καύση από τη Θεσσαλονίκη και το Βόλο.

Στη σύσκεψη διαπιστώθηκε πως η «πίσω αυλή» της Αττικής, βιώνει για πάνω από 60 χρόνια
τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση και περιβαλλοντική επιβάρυνση που κάνουν τη ζωή αφόρητη για
τους κατοίκους και τους εργαζόμενους. Το περιβαλλοντικό έγκλημα του ΟΕΔΑ Φυλής,
αναγνωρίζεται ως «το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό χάος στην Ευρώπη» με δραματικό κόστος
σε θανάτους, καθώς οι νεοπλασίες αυξάνονται με υπερδιπλάσιους ρυθμούς από την υπόλοιπη
Αττική, ενώ έχουν μολυνθεί ακόμα και τα υπόγεια νερά και ο αέρας.

Αυτή η κατάσταση όχι μόνο δε αντιμετωπίζεται, αλλά το τελευταίο διάστημα τόσο η
κυβέρνηση, όσο και η περιφερειακή αρχή Πατούλη συνεχίζουν και χειροτερεύουν τη πολιτική
της προηγούμενης κυβέρνησης και περιφερειακής αρχής Δούρου. Με κριτήριο το μέγιστο
κέρδος για το κεφάλαιο προχωρούν την ιδιωτικοποίηση στη διαχείριση των απορριμμάτων,
φορτώνοντας το κόστος στη λαϊκή πλειοψηφία, επιβάλουν την ακόμα μεγαλύτερη
συγκέντρωση ρυπογόνων δραστηριοτήτων και τη συνέχιση της λειτουργίας για τα επόμενα
30 χρόνια τουλάχιστον!

Κοινή διαπίστωση όλων ήταν πως το έγκλημα σε βάρος των ζωών μας και του περιβάλλοντος
συνεχίζεται καθώς στο βωμό του κέρδους των μεγαλοεργολάβων του χώρου, μονιμοποιούν
και επεκτείνουν τις δραστηριότητες στον ΟΕΔΑ Φυλής. Συγκεκριμένα, τονίστηκε:

1. Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για τον ΟΕΔΑ Φυλής που ενέκρινε το περιφερειακό
συμβούλιο διατηρεί όλες τις υφιστάμενες εγκαταστάσεις όπως: Τον ΧΥΤΑ, το ΕΜΑΚ, τον
Αποτεφρωτήρα άκρως μολυσματικών ιατρικών αποβλήτων από όλη την χώρα, το εργοστάσιο
βιοαερίου αλλά και εγκρίνει την κατασκευή επί πλέον νέων έργων όπως τις επεκτάσεις του
ΧΥΤΑ Φυλής σε παλιές και νέες εκτάσεις στην ίδια περιοχή, την κατασκευή θηριώδους
τείχους 1,5 χιλιομέτρου για τη συγκράτηση – εναπόθεση των απορριμμάτων, την αύξηση της
δυναμικότητας του ΕΜΑΚ κατά 400.000 τόνους, την Μονάδα Παραγωγής Ενέργειας από το
βιοαέριο, την κατασκευή Φωτοβολταϊκών Σταθμών Ενέργειας.

2. Την ίδια στιγμή χωροθετούν και πάλι στην περιοχή της Φυλής την «Μονάδα Επεξεργασίας
Αποβλήτων (Μ.Ε.Α.) για τις ανάγκες του Κεντρικού Τομέα Αθηνών» μέσω Σ.Δ.Ι.Τ., την οποία
αποφάσισε η διοίκηση Πατούλη, με απόφαση του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. Οι Μ.Ε.Α δεν θα υπηρετούν μια
ήπια και φιλική για το περιβάλλον και τον άνθρωπο διαχείριση, με άξονες: τη διαλογή στην
πηγή, την ανακύκλωση, την επαναχρησιμοποίηση και την κομποστοποίηση. Αντιθέτως θα
παράγουν απορριμματογενές καύσιμο που θα καταλήγει στην καταστροφική και ρυπογόνα
καύση των απορριμμάτων με επικίνδυνα παράγωγα όπως διοξίνες, φουράνια και τοξική τέφρα
που θα πνίξουν ακόμα περισσότερο τον αέρα που αναπνέουμε και θα σπείρουν ακόμα
περισσότερο ασθένειες και θάνατο.

3. Αυτό το καταστροφικό μοντέλο διαχείρισης απορριμμάτων που λέγεται ΟΕΔΑ Φυλής – με
κατασκευή ΜΕΑ, ΧΥΤΑ κλπ- σχεδιάζει με παρόμοιες μεθόδους να το επεκτείνει και σε άλλες



περιοχές της Αττικής όπως στο πολύπαθο επίσης, περιβαλλοντικά επιβαρυμένο Σχιστό αλλά
και την παρθένα περιοχή –πάνω σε ρέμα – του Γραμματικού στην Αν. Αττική. Ανοιχτό
παραμένει το ενδεχόμενο κατασκευής του εργοστασίου καύσης ή μέσα στον ΟΕΔΑ της Φυλής
ή στην ευρύτερη περιοχή του Θριασίου Πεδίου, όπως προβλέπει ο νέος ΕΣΔΑ που ψήφισε η
κυβέρνηση της ΝΔ.

Αυτή την καταστροφική πολιτική επιλογή μέσω της διατήρησης, επέκτασης, και δημιουργίας
νέων φαραωνικών έργων οικονομικού κόστους άνω του 1,5 δις ευρώ, θα κληθούν να
πληρώσουν και πάλι τα ήδη πληττόμενα από τα μνημόνια και την δεκαετή κρίση φτωχά λαϊκά
νοικοκυριά, μέσω της αύξησης των δημοτικών τελών, τελών ταφής κ.α

Αντί για μια πολιτική περιορισμού του όγκου των απορριμμάτων και απαγόρευσης των μη
ανακυκλώσιμων υλικών που θα ξεκινάει από τις βιομηχανίες (πλαστικό, συσκευασιών, κλπ),
και ενίσχυσης της διαλογής στην πηγή, ανακύκλωσης, κομποστοποίησης και
επαναχρησιμοποίησης, χωρίς μεγάλα εργοστάσια, επιλέγουν την συνέχιση της ανάθεσης
διαχείρισης των απορριμμάτων, στο σύνολό της, στους ιδιώτες (από την αποκομιδή έως την
επεξεργασία), με αποτέλεσμα να ανακυκλώνονται ελάχιστα και μόνο ότι αφήνει κέρδος στους
ιδιώτες. Το μεγαλύτερο μέρος ακόμα και των ανακυκλώσιμων επιστρέφει και θάβεται στη
Φυλή με τα ίδια και χειρότερα εγκληματικά αποτελέσματα εις βάρος της υγείας μας και της
καταστροφής του περιβάλλοντος που για πάνω από 60 χρόνια βιώνουμε σε ολόκληρη τη
Δυτική Αττική! Ενώ, προωθούν πανελλαδικά την άκρως επικίνδυνη καύση των απορριμμάτων.

Μετά τη πλούσια συζήτηση που αναπτύχθηκε, με τη μεταφορά εμπειρίας από διάφορες
περιοχές της Αττικής όπως τον αγώνα των κατοίκων στη Δυτική Αττική και Δ. Αθήνα, τον
Πειραιά, το Γραμματικό και αλλού, η σύσκεψη επιβεβαίωσε την υποστήριξη στο πλαίσιο της
πανελλαδικής μέρας δράσης και συμπύκνωσε τα αιτήματα συμπεριλαμβάνοντας και τα
ζητήματα που εκφράζονται οξυμένα στην Αττική στην κατεύθυνση ενιαίας διεκδίκησης σε
όλες τις περιοχές από τα τοπικά κινήματα ως εξής:

Παλεύουμε για:

• Να ακυρωθεί το ΕΣΔΑ (Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων) που ψήφισε η κυβέρνηση. Να
μην διανοηθούν Τοπικές και Περιφερειακές Αρχές να τον εφαρμόσουν
• Να κλείσει τώρα ο ΧΥΤΑ Φυλής και όλες οι εγκαταστάσεις με αποκατάσταση της περιοχής –
καμία άλλη χωματερή σε άλλη περιοχή – ούτε στο Σχιστό – ούτε στο Γραμματικό – ούτε
πουθενά
• Όχι στην καύση – κανένα εργοστάσιο καύσης – όχι στις ΜΕΑ (Μονάδες Επεξεργασίας
Αποβλήτων) «υπηρέτη» της καύσης.
• Έξω οι ιδιώτες – όχι στα ΣΔΙΤ – καμία ιδιωτικοποίηση ούτε στην αποκομιδή ούτε στη
διαχείριση στους δήμους και τις περιφέρειες.
• Να καταργηθεί ο διαβρωτικός θεσμός των αντισταθμιστικών οφελών. Μείωση και όχι
αύξηση τελών και φόρων που μεταφέρουν στο λαό το αυξανόμενο κόστος διαχείρισης για την
κερδοφορία των οικονομικά ισχυρών. Να πληρώσει το κεφάλαιο.
• Δημόσια διαχείριση των απορριμμάτων, σε μικρής κλίμακας εγκαταστάσεις, δραστική
μείωση του όγκου των απορριμμάτων, απαγόρευση των μη ανακυκλώσιμων υλικών (όχι στο
πλαστικό κλπ) – ανακύκλωση – κομποστοποίηση – επαναχρησιμοποίηση τώρα. Να
ελαχιστοποιηθεί το τελικό υπόλειμμα, ώστε να είναι διαχειρίσιμο από τις τοπικές κοινωνίες
με προτεραιότητα την υγειά του λαού και το περιβάλλον και με τη σύμφωνη γνώμη των
κατοίκων.
• Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους τους εργαζόμενους στο χώρο, με πλήρη εργασιακά
και ασφαλιστικά δικαιώματα. Να τηρούνται και να επεκταθούν τα μέτρα υγιεινής και



ασφάλειας για τους εργαζόμενους και προστασίας του περιβάλλοντος

Η σύσκεψη κατέληξε στα εξής :
1. Καλούμε τις συλλογικότητες, τα σωματεία και τους φορείς να συνυπογράψουν το
πανελλαδικό πλαίσιο και να συμβάλουν στη μαζική συμμετοχή σε όλες τις κινητοποιήσεις που
θα οργανωθούν στα πλαίσια της πανελλαδικής μέρας δράσης στις 29 Μάϊου ενάντια στην
καύση απορριμμάτων.
2. Επιδιώκουμε να οργανωθούν κινητοποιήσεις και άλλες δράσεις σε κάθε περιοχή: Δυτική
Αττική – Δυτική Αθήνα – Πειραιά – Αν. Αττική στην πορεία για τις 29 Μάη.
Σε συνεννόηση με τις κατά τόπους συλλογικότητες και σωματεία θα διαμορφωθεί το
πρόγραμμα των κινητοποιήσεων.
3. Κεντρική κινητοποίηση τη μέρα ψήφισης του ΠΕΣΔΑ στην περιφέρεια Αττικής με κάλεσμα
σε συμμετοχή όλων των περιοχών της Αττικής.
4. Στις 22/5 συγκέντρωση στον σταθμό του προαστιακού στα Άνω Λιόσια και με
αυτοκινητοπορεία διαδήλωση στο ΧΥΤΑ Φυλής
5. Στις 29/5 – την μέρα της πανελλαδικής κινητοποίησης – συγκέντρωση στη δυτική Αθήνα με
επίκεντρο τις περιοχές Ίλιον, Περιστέρι, Πετρούπολη, Αγ. Ανάργυροι, Καματερό κλπ
6. Στις 5/6 παγκόσμια μέρα για το περιβάλλον – συμμετοχή στις κινητοποιήσεις που θα
αποφασιστούν.

Η σύσκεψη αποφάσισε τη συγκρότηση Πρωτοβουλίας σωματείων, συλλογικοτήτων,
αγωνιστών/στριών Αττικής ενάντια στο Θάψιμο και την Καύση απορριμμάτων για να
συμβάλει στην οργάνωση της πανελλαδικής μέρας δράσης ενάντια στην καύση, στον αγώνα
για να κλείσει η Φυλή και να σταματήσει η καταστροφική διαχείριση των απορριμμάτων και
στον αγώνα για την προστασία του περιβάλλοντος.

Να προετοιμάσει τις δράσεις που αποφασίστηκαν στη σύσκεψη. Να είναι σε επαφή με όλους
τους φορείς, σωματεία και συλλογικότητες των περιοχών για τη διαμόρφωση του
αγωνιστικού προγράμματος στην πορεία για την πανελλαδική μέρα δράσης ενάντια στην
καύση. Να φροντίσει την επεξεργασία των υλικών στη βάση των θέσεων που συμφωνήθηκαν
στη σύσκεψη και την οργάνωση των δράσεων.

Να συμβάλλει, με όσους και όσες αγωνιστ(ρι)ες θέλουν, στη συγκρότηση μιας Αγωνιστικής
Πρωτοβουλίας για το Περιβάλλον και τα απορρίμματα, ανοιχτής σε συμμετοχή κάθε
συλλογικότητας, σωματείου και αγωνιστή, να λειτουργεί με συνελευσιακές διαδικασίες και
πλατιές συσκέψεις και να επιδιώξει μια πιο μόνιμη λειτουργία και μετά της 29 Μάη για την
παγκόσμια μέρα περιβάλλοντος και τα ζητήματα του περιβάλλοντος γενικότερα.
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Πρωτοβουλία σωματείων, συλλογικοτήτων, αγωνιστ(ρι)ών Αττικής ενάντια στο
θάψιμο και την καύση απορριμμάτων


